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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Označení „antisystémová strana“ v sobě nese silný emocionální náboj a je proto často používáno 

v rámci rétorického boje.1 Diplomant se, ač pod hlavičkou obecného názvu Vývoj českého 

politického systému po roce 1989,2 pokusil o vlastní aktualizovanou analýzu výskytu relevantních 

antisystémových stran v českém politickém systému po roce 1989. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Vymezení antisystémové strany není v politologické literatuře ustálené, což reflektuje téměř 

třetina práce věnovaná tomuto problému. Diplomant si na základě analýzy a komparace různých 

přístupů formuluje vlastní definici antisystémové strany pro potřeby diplomové práce. Následně 

jejím prizmatem studuje základní dokumenty a projevy klíčových osobností pěti politických stran, 

které od roku 1993 měly zastoupení v Poslanecké sněmovně. 

 

3. Formální a systematické členění práce 

Diplomové práce je členěna do pěti částí včetně úvodu a závěru. Jednotlivé kapitoly na sebe 

logicky navazují: 1) vymezení a definice pojmů, 2) parametry analýzy provedené v diplomové 

práci 3) vlastní analýza vybraných politických stran. Závěr shrnuje jak dosažené výsledky analýzy, 

tak jejich možné další využití i omezení vyplývající ze způsobu provedení analýzy. 

 

4. Vyjádření k práci 

Předložená diplomová práce představuje sympatický pokus vypořádat se s problémem definice 

antisystémové strany a její aplikace na český politický systém. Navazuje na starší politologickou 

literaturu, ale snaží se přijít s vlastními závěry opřenými o novější definice antisystémové strany 

a nové prvky v praxi zkoumaných politických stran. Práce by mohla být přesvědčivější, kdyby se 

více opřela o právnickou literaturu a soudní rozhodnutí – v části popisující způsob vlastní analýzy 

diplomant poukazuje na význam rozhodnutí Nejvyššího správního soudu sp. zn. Pst 1/2009-348, 

ze dne 17. 2. 2010 pro zkoumání jevů přičitatelných potenciálně antisystémovým politickým 

stranám. Existují nějaká další podobně významná soudní rozhodnutí pro studium antisystémových 

stran? Současně si diplomant všímá, že s výjimkou KSČM mají všechny jim zkoumané politické 

strany problém s vnitrostranickou demokracií. I to by jej mohlo navést např. k analýze § 4 zákona 

č. 424/1991 Sb. o sdružování v politických stranách a v politických hnutích a jeho omezenému 

používání v praxi Ministerstva vnitra při přezkumu stanov politických stran. Dále, v některých 

případech diplomant předkládá na první pohled aktuální závěry opřené o více než deset let staré 

skutky a jejich hodnocení dobovou odbornou literaturou (zejména pozn. č. 83-86).  Z textu práce 

není zřejmé, zda došlo, nebo naopak nedošlo, v následné době k nějakému posunu v jevech 

přičitatelných zkoumané politické straně. 

 

 

                                                 
1 Mnohdy i v pozitivním smyslu, viz např.: Antisystémová strana jsme my, Babiš nám to sebral, říká Marta Semelová. 

Rozhovor z 30. 11. 2017, dostupný na: https://zpravy.tiscali.cz/antisystemova-strana-jsme-my-babis-nam-to-

sebral-rika-marta-semelova-306112  
2 Podtitul Antisystémové politické strany České republiky, který přesněji vystihuje obsah práce, bohužel není součástí 

názvu práce, pod kterým bude přístupná v Digitálním repozitáři UK. 

https://zpravy.tiscali.cz/antisystemova-strana-jsme-my-babis-nam-to-sebral-rika-marta-semelova-306112
https://zpravy.tiscali.cz/antisystemova-strana-jsme-my-babis-nam-to-sebral-rika-marta-semelova-306112


  

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Ano 

Samostatnost při zpracování tématu 

včetně zhodnocení práce z hlediska 

plagiátorství 

Nejedná se o plagiát, zdroje byly řádně citovány 

Logická stavba práce Ano, viz výše 

Práce se zdroji (využití cizojazyčných 

zdrojů) včetně citací  

Diplomant se opírá o českou i zahraniční odbornou 

literaturu, citace odpovídají běžnému úzu, pouze na 

str. 46 chybí poznámky č. 177 a 178.  

Hloubka provedené analýzy (ve 

vztahu k tématu) 

S ohledem na zúžení tématu v podnadpisu práce je 

provedená analýza dostatečně hluboká. Ve vztahu 

k šíři analýzy by bylo možné se ptát, proč se 

diplomant omezil pouze na politické strany, které mají 

nebo měly zastoupení v Poslanecké sněmovně. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) Grafická úprava práce je přehledná 

Jazyková a stylistická úroveň Práce je čtivá a neobsahuje zjevné chyby 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

 

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Práci doporučuji k obhajobě a jako otázky navrhuji 

následující: 1.) je český právní řád schopen adekvátně 

reagovat na hrozbu antisystémových stran? 2.) mohou 

se relevantní antisystémové tendence vyskytovat i 

jinde, než u politických stran zastoupených 

v Poslanecké sněmovně? Lze je právně postihnout? 

Navržený klasifikační stupeň Výborně nebo velmi dobře v závislosti na průběhu 

obhajoby 

 

 

V Praze dne 11. 6. 2025 

 
Doc. JUDr. Jana Ondřejková, Ph.D. 

oponentka 


